用羔羊血洗淨白袍的得勝者

前言

這是一個艱難的世代,現代處境的人同時要經歷瘟疫,戰爭,經濟通膨,饑荒,政治極大的動盪,甚至極端氣候所帶來的潛在生命的威脅,這個時候我們能怎麼辦?除了盼望神的義,好得著完美正確的關係外,就是活在神得勝的光中。 『得勝』不是事事順利,光鮮亮麗,即使在晦暗、捆鎖看不見光,仍信守〈在光中〉必得勝黑暗,[絕不妥協]的堅定 勇氣與心志;是信心宇宙得勝的源泉。

啟示錄的作者約翰,他以基督徒的先知觀點來看上帝的作為,雖然世界的秩序遭受破壞,連屬於上帝的百姓也被迫害,甚至是基督,上帝的羔羊都成為被殺的,世界並不到此為止,然上帝的教會卻藉著從死裡復活的基督,不僅沒有因此消失,反而因祂成為坐寶座的統治者而充滿信心。殉道者學習耶穌對上帝的忠心服從、持守美好的信德,忍受苦難甚至以至於死!因此約翰在啟 1:9 那裏向收信者說『我約翰是你們的弟兄,也是你們的同伴;耶穌召喚我們一同受苦, 一同得著上帝的國,也一同忍耐。』

一段插曲(v1-17)

從第六章我們看見羔羊依序揭開六印,想當然耳第七章應該是「羔羊揭開第七印」意外的是到第八章 V1 才出現,因此多數聖經學者將第七章看為六印與七印之間的「插曲」。而這段插曲確是約翰刻意安排!啟第七章顯明由兩個異象所組成:七1-8,七9-17 先後描寫兩群人,都是透過<此後我看見>; <此後我觀看>,七1-8 以色列各支派中有十四萬四千人受印,七9-17 有各國、各族、各民、各方聚集在錫安山上無法數算的人群。這兩群人,一群是地上的<此後我看見>、一群則是天上的; <此後我觀看>,他們是誰?是兩個群體還是一個群體?這二個異象何時得以成全?從7:1-3 我們看見有四位大能的天使受命擁有權柄,可以叫「風」傷害地上、海上和樹,而「地、海和樹木」所代表的

則是地和其上的居民,他們為何要受傷害,乃是末日 神的審判與刑罰!而四風正是神所使用的工具,希伯來書 1:7 論到使者,又說:神以風為使者,以火焰為僕役;撒迦利亞 6:5 天使回答我說:「這是天的四風,是從普天下的主面前 出來的。」

一、受印的十四萬四千以色列人受保護 免受傷害(v1-8) 神的憤怒臨到這個世界, 經文告訴我們「沒有一個能站立的住」 (啟 6:17)

但至少是發生在第六印之前,地、海和樹木沒有受到傷害,只因上帝發令 v3「不可傷害」——天使拉住四風的目的!為了: V3 神的眾僕人受印 V4 在以色列支派中有神所揀選十四萬四千屬神的子民;真以色列民一教會的平安!

v2,約翰聽見拿印東方使者聲音~我們看日出之地即東方,舊約東方是屬神方向!伊甸園在東方(創2:8);會幕門朝向日出之地(民3:38)耶和華榮光再次降臨耶路撒冷將由東門而入(結43:1-2)新約朝見嬰孩耶穌的博士也是從東方而來!使者帶著善意和祝福而來因手中有神的印,印是一個命令、權柄的象徵,而受印則是【歸屬】,屬神的人必有聖靈成為他屬神的印記!神一一數點「耶和華的軍隊」(出12:41)

「耶穌基督的精兵」(提後 2:3)以弗所書 1:13 你們既聽見真理的道,就是那叫你們得救的福音,也信了基督,既然信他,就受了所應許的聖靈為印記。以賽亞書 4:3 主以公義的靈和焚燒的靈,將錫安女子的污穢洗去,又將耶路撒冷中殺人的血除淨。那時,剩在錫安、留在耶路撒冷的,就是一切住耶路撒冷、在生命冊上記名的,必稱為聖。名在生命冊上、擁有聖靈、被重生、煉淨的。

『不可傷害』v3 不僅是一個命令也是一個行動!神定意對罪刑罰也必因他愛的恩典拯救到底!腓利比書 1:6 我深信那在你們心裡動了善工的 必成全這工 直到耶穌基督的日子。加拉太書 4:19 我小子啊, 我為你們再受生產之苦, 直等到基督成形在你們心裡。我們若是靠聖靈得生, 就當靠聖靈行事。(加 5:25)以色列人一而再再而三,敬拜偶像的生活已經惹動神的憤怒. 神必刑罰!然而對那些 順服神不叫聖靈

擔憂、不消滅聖靈感動、至死忠心的屬神百姓,在他們的額頭上畫上一個記號,免去他們死亡的刑罰(結9:4-6)正如出埃及的那個夜晚,在門楣上塗上羔羊之血(出12)或如喇合垂下朱紅色線一般(希11:31)得蒙拯救。耶穌甚至在馬太福音 10:28-30 那殺身體,不能殺靈魂的,不要怕他們;惟有能把身體和靈魂都滅在地獄裡的,正要怕他。兩個麻雀不是賣一分銀子嗎?若是你們的父不許,一個也不能掉在地上; 就是你們的頭髮也都被數過了。

二、究竟誰是十四萬四千真以色列人?(v9-12)

從經文 7:4-8 字面看來,好像在說以色列的眾支派受印的數 目, 但仔細研讀會發現「但」支派不見了! 取而代之是約瑟 之子瑪拿西, 是那受苦得勝的約瑟, 固然<但>的名字意思 是「伸冤」,表明他是因拉結的嫉妒紛爭而出生,然而更重 要的是與拜金牛犢. 拜偶像有關 士 18:30-31. 故與偶像掛 勾、常在紛爭嫉妒中必不得入十四萬四千之中。此外,在經 文 7:4-6 的 12 支派名冊中. 我們看見排名在後婢女之子(加 得、 亞設、 拿弗他利) 緊隨在長子流便之後,可見 約翰將 婢女之子「升高」反映了外邦人進入神國的事實!尤其排行 老四的猶大卻獨占鰲頭 在創 49:8-12 雅各的祝福顯出端倪 特別在先知以西結 37:15-23 代表南國猶大的杖和代表北國 的約瑟【以法蓮】的杖要合而為一。 預言猶大支派 (大衛 王) 將要統管這個新的以色列國. 也預表將來屬天的國度歸 於我救主耶穌基督永遠的國。這些原來只屬於以色列人特權 (屬神的祭司國度) 如今卻應用在新約教會身上。啟示錄 1:5-6 並那誠實作見證的、從死裡首先復活、為世上君王元 首的耶穌基督…他愛我們 用自己的血使我們脫離(有古卷: 洗去) 罪惡. 又使我們成為國民. 作他父神的祭司。在猶太 人的不信和外邦人的相信中, 神子民的範圍改變了! 就內部 順序我們看見「質變」 : 亞伯拉罕肉體子孫以色列轉變成 亞伯拉罕屬靈後裔真以色列!用「各國、各族、各民、各方」 天上的屬靈敬拜表達出來!7:9

從 7:1-8 與 7:9-17 並列中看見約翰從不同觀點來看同一群體(十四萬四千)而產生的結果。

7:1-3	7:9-17
地的四角」「地上的四風」	『寶座』『眾長老』『四活物』
以地為場景	天庭異象
7:4-8「十四萬四千」使用	7:9-17「各國、各族、各民、
象徵、卻是可數算	各方」 無法屬算
十四萬四千從以色列 12 支	十四萬四千從「各國各族各民
派而出	各方」而來
即將面對來臨的「四風/四	從大患難出來在寶座前事奉
印之災」	神和羔羊的人
得勝者	

十四萬四千不僅是屬地、也是屬天的;不僅是以色列眾支派、更是各國、各族、各民、各方耶穌用重價買贖的教會。都要經歷戰爭、饑荒、瘟疫、死亡,但在神刑罰並潔淨之後,神要復興他們,將新心、新靈放在他們裏面(結 11:16-21)額頭的印記不僅屬於神更顯明蒙神保守,「雖經歷水火卻不被打倒」「雖經歷患難卻不會失去信仰」至死忠心、忍受苦難、勝過逼迫他們的世界、他們是「以受苦為得勝兵器」的軍隊,他們的生命有「永恆的救恩!」

他們在錫安可以歡聲雷動高唱 羔羊得勝的樂歌!

「 住 12 支派之人」 -真以色列人蒙神保守, 屬神的子民受印總數為十四萬四千, 這個數字透露約翰用象徵性的含義理解,若是按字面歷世歷代的聖徒早超過此數。十四萬四千乃是 12 ×12 ×1000 (10³), 12 是完全的數字, 12 ×12 是完全滿足 換句話說:就是神所召的屬神百姓在 天上、地上、人間神看為完全滿足的人數。無法勝數

「散住 12 支派之人」 -真以色列人

透過啟示文學以色列 12 支派並未真正消失,因為他們是被神隱藏在以色列所散居各個地方,雅各長老寫信就直接稱

「散住 12 支派之人」當末日來臨時神將要復興他們,並引領他們回歸故土!從這個角度約翰已對「以色列」重新定義;保羅、彼得在他們的書信中也有這個見解!(羅 9:6,加 3:29, 腓 3:3. 彼前 2:10. 9

何西阿 1:10 末日預言以色列的人數必如海沙、不可量、不

可數·從前在甚麼地方對他們說、你們不是我的子民、將來 在那裏必對他們說、你們是永生 神的兒子。

三、用羔羊血洗淨白袍的 得勝者(v13-17)

天堂是為那些抵受得住艱難和撒旦攻擊的人而設的, 苦難過後, 天堂的榮耀與喜樂將吞沒地上一切痛苦愁煩! 末世論知名作家~施寧

因此那些不惜代價堅守信仰、持守信心,『邁向神的聖城』將會被天堂的榮光充滿。在生活、信仰中,常用羔羊的血洗淨衣裳的得勝者,將在父神寶座和羔羊面前高舉棕樹枝、歡唱新歌,得嚐羔羊婚宴、分享神的喜悅!

穿白衣的是誰?v13

「此後我觀看」-約翰的眼光從地上轉向天上 看見美麗的畫 面

戰爭結束,神的眾僕人:跑盡神的路、守住神的道、打完美好的仗的耶和華的軍隊、主基督的精兵與殉道者,在神的面前慶祝神的救恩與得勝,他們穿著白衣,手拿棕樹枝,肅立在神的寶座和羔羊面前,敬拜、讚美!歸感恩、愛戴、尊貴、榮耀給神! (v9-12)

這顯然是天上羔羊所選召,用寶血買贖得勝的精兵,且經歷聖戰後齊聚在寶座前,歡呼、歌頌盛大的場面!

白衣、棕樹枝在當代羅馬人的歷史背景都指向 < 群體的得勝 之軍 > ~他們是穿著白袍的軍士、將軍頭上著戴冠冕,手上 拿著棕樹枝勝利進城!

白衣是神的賞賜,得勝者在黃金街上穿著潔白的袍子與耶穌同行,這是何等尊榮!但以理 7:9 形容神「衣服潔白如雪」門徒看見耶穌在登山變像他的衣服「潔白放光」(可 9:3)如今得勝者也得著白袍,與羔羊相像,這是何等的珍貴、何等的寶貝!白袍不僅代表神的救恩,也表明他的身分與出生和所作的事!啟示錄 19:8 新婦就蒙恩得穿光明潔白的細麻衣。(這細麻衣就是聖徒所行的義。)可見白白得救恩是無人可賺取的,乃是主耶穌用生命重價買贖的,但羔羊之軍征戰得勝的能力,卻必須竭力持守聖潔,不容白袍受玷汙【人非聖潔不得見主】因此這群白袍的大軍 無異是常盡自己的

本分, 用羔羊的血把衣裳洗白淨盡的(7:14)所以白袍不僅表明是蒙羔羊恩典所救贖的教會,也是一群跟隨羔羊腳步,以受苦作為他們得勝兵器的人(14:4)主帥如是,跟隨他的豈不照著行嗎?當世人不敢看神的面時(路 23:30)無法躲避羔羊的憤怒(啟 6:15-16)

他們卻在寶座面前頌讚神,這是教會的身分、屬神的人、被數點的軍隊、一群得勝者!得勝者是神的要求、是蒙神福分的身分,教會將參與一場極大的屬靈爭戰!當接受耶穌基督作救主成為教會的一員時,屬靈爭戰就開始了!

當年摩西帶領以色列離開埃及不是就進入迦南,從此享幸福快樂的日子?乃是 進入曠野接受各樣操練、經歷各樣艱難!因為迦南有極其頑強敵人需要趕逐,在一無所有的曠野操練專一靠主;靠主的供應與帶領,不是人能得勝而是耶和華!成為得勝者不是在世界得勝而是在神前得勝!

屬靈戰場不只在撒但與其使者,而是在信心與生活、行為上! 所以, 受洗歸主後:情慾、肉體與聖靈相爭、罪與死的律與 生命聖靈的律相爭,因此必須立定心志,不要順從眼目的情慾、 肉體的情慾與今生的驕傲。不要把身體獻給不潔不法。要抵 擋罪、不可遠離神、不可停止聚會,要順服聖靈的管治. 包括 心靈與情緒、善要親近惡要遠離、不容玷汙因為這是個得勝 的標幟也是憑據, 因此有了過犯,不潔馬上要靠著【羔羊的 寶血】洗除淨盡, 保持靈裏的純潔。因命令的總歸就是愛; 愛神是從清潔的心和無虧的良心. 無偽的信心生出來的。是 故. 老約翰才會語重心長的說:「親愛的弟兄啊. 我們現在 是神的兒女. 將來如何. 還未顯明: 但我們知道. 主若顯現. 我們必要像他、因為必得見他的真體。約翰一書 3:2 難怪其中的一位長老要問約翰「這些穿白衣的是誰?」其實 他要問的是:「教會身分真正的本質是什麼? 」老約翰對他 說:「我主,你知道!」長老就自己解釋:「這些人是從大患 難中出來的 曾用羔羊的血把衣裳洗白淨盡了。 L (7:14b) 羔羊所救贖的教會是怎樣的教會?在生命威脅的大患難中 他們怎樣抉擇?惟有效法羔羊的榜樣、跟隨主的腳蹤!在生 命、生活、在世的行為上見證耶穌基督!

保羅在哥林多後書 4:17 說到 「我們這至暫至輕的苦楚,要為我們成就極重無比、永遠的榮耀。」是的毛毛蟲的 『羽化成蝶』須經破蛹方能成蝶,它爬行的時候沒有半點惆悵,在痛苦地扭動中沒有一絲哀怨,掙扎反而使翅膀越發堅強有力,以至能耀眼騰飛、遨遊天際。所以我們今天所承受的苦難和將來所要得著永遠的榮耀相比,真是「今生賺取永生」最上算的投資.讓我們齊心努力!

苦難確實會顯露我們的本相,使我轉離對主的眼光,苦難也會盤據我們的心靈成為我們的重擔!我們哭泣為的是這些罪惡;不是自己所受的苦難!今生的苦楚不過是短暫的;但罪惡若不用羔羊的寶血洗淨,就會帶給我們永永遠遠的痛苦!教會悔改是惟一的道路!主留心察看祂的教會! 愛是主動的抉擇 ~定意捨己、放下

- 主耶穌主動因著愛"道成肉身"從無限的成為有限!
- 愛我們的主耶穌主動因著愛"走上十架"尊榮的神卻 成為羞辱的罪犯!
- 主耶穌因著愛主動"傳揚福音"連個枕頭的地方都沒有. 歷盡滄桑、操勞過度 30 歲容貌好像 50 歲!
- 主耶穌不忍世人受疾病,魔鬼的欺壓, 甘願背負我們一切重擔
- 『愛是主動的抉擇』既愛就!付出時間、體力、金錢甚至 至犧牲最寶貴的生命!
- 基督的心是什麼?【願萬人得救(脫離罪惡)不願一人 沉淪!】這種甘心樂意、無怨無悔、不死的愛豈不能激 勵我們!

神不在人生命中作王

- 當人不能從歷史學教訓的時候(重蹈覆策)
- 當人不要神治而要人治的時候(自己做王)
- 當心靈淪為肉體附庸,只是肉體的僕人的時候(物質主義、與世俗為伍)
- 當人背叛神的時候,就從掌權的位份,被貶為罪人、為 奴僕!
- 【僕人騎馬、主人走路】-本末倒置的怪現象